

未来我省社保卡可确认个人身份



《辽宁省推进社会保障卡“一卡通”应用工作方案》正式出台。

我省将以“一卡多用、一卡通用”为总目标,利用两年左右时间,逐步实现社会保障卡(含电子社会保障卡,下同)在政务和公共服务、金融服务等领域线上线下广泛的应用和结合应用,初步建立居民服务“一卡通”格局。

将拓展社会保障卡身份凭证功能

未来,政府部门需要确认个人身份的业务

经办和公共服务事项均可将社会保障卡作为有效身份证件。

还将扩充社会保障卡公共服务管理功能。群众可持社会保障卡享受公共服务、办理政务服务,在互联网、移动互联网、自助终端、服务大厅等多种渠道自助查询和办理业务。逐步实现社会保障、医疗保险、民政、残联、财政惠民、城市交通、文化旅游等领域“一卡通”公共服务管理应用。

社保卡可作为报名及参加各类人事和资格考试的身份凭证使用

将实现社会保障卡在人力资源社会保障领域的全面应用。作为办理就失业登记、就业援助、社保登记、申领及享受各类社保待遇、工伤认定及劳动能力鉴定、报名及参加各类人事和资格考试的身份凭证使用;凭社会保障卡在服务窗口、自助服务终端及互联网渠道查询就业及培训信息、社会保险个人权益、考试成绩及鉴定结果等信息,进行待遇资格认证;养老、失业、工伤保险待遇以及农民工工资等利用社会保障卡发放。实现在工伤救治、住院登记、康复、结算等领域应用;全面提升社会保障卡的应用、服

务等用卡环境。

个人凭社会保障卡在酒店可进行身份认证和办理住宿登记

推动社会保障卡身份凭证功能在社会治理领域的应用,为社会保障卡发行所需的个人基本信息提供数据支持。个人凭社会保障卡在酒店进行身份认证和办理住宿登记。

在交通出行、旅游观光、文化体验等领域,社保卡可作为在旅游景区、旅游服务机构、图书馆、博物馆等场所享受便利服务的身份凭证使用;探索推进社会保障卡增加公交、地铁等公共交通刷卡(码)扣费乘车等交通出行功能。

通过社会保障卡发放各类医疗保险、生育保险待遇

在医疗保障领域,将推动通过社会保障卡发放各类医疗保险、生育保险待遇;指导并督促各定点医药机构按照国家有关标准和规范完成第三代社会保障卡应用环境建设,并在全省各定点医药机构实现社会保障卡挂号、结算、查询打印等医保就医结算全过程应用。

推动社会保障卡在办理低收入、社会救助对象等身份认定等相关领域的普及和应用,推动通过社会保障卡发放民政补贴、残疾人补贴等资金。通过社会保障卡发放财政惠民惠农补贴、政府人才津贴及其他政府相关财政补助资金。

2022年底前社会保障卡的身份凭证功能将得到广泛应用

按照通知要去,2021年底前,推动人力资源社会保障全业务用卡,推动社会保障卡在社会保障、医疗保险、民政、残联、文化旅游等政务及便民服务领域的身份证凭证应用,人社、医保、财政、民政、残疾人补贴等资金待遇利用社会保障卡发放,各类社保费用利用社会保障卡缴纳。全面启动第三代社会保障卡发行工作,完成各类用卡环境建设;增加社会保障卡快速制发卡服务网点数量,提供快速便捷的社会保障卡服务。

2022年底前,社会保障卡在各重点任务领域的身份证凭证功能得到广泛应用,可在互联网、移动互联网、自助终端、服务大厅等多渠道进行自助查询、办理业务和享受公共服务,支持多种费用缴存和待遇发放,各部门实现互联互通和数据共享,社会保障卡应用范围和“一卡通”受益人群持续扩大。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳市卫生监督部门开学前检查335所学校

进入校园时要查验健康码、行程码并且测温登记,对手消毒之后再进行信息登记。秋季开学在即,沈阳市卫生健康监督中心对全市学校开展疫情防控卫生监督检查。昨日,记者跟随卫生监督人员来到沈阳市皇姑区童晖小学东校区,实地查看了该小学疫情防控措施。

“学生们进校门要测一次体温,在进教室时还要二次测量。在每个教室门口我们都配备了防疫物资箱,里面有消毒液、消毒湿巾、口罩等物资,都是供孩子们使用的。”童晖小学东校区体卫艺主任王蒙介绍。

为做好秋季开学工作安全、有序进行,沈阳市卫生健康监督中心组织全市卫生健康监督机构开展秋季开学卫生监督检查,开学前重点检查的内容有:学校制定并动态优化防控工作方案和应急处置预案,落实预防新冠肺炎疫情等传染病防控“两案九制”的各项措施是否完善;是否根据疫情新形势新特点完善学校应急预案,健全防范和处理机制;做好物资储备,提前做好消毒剂、口罩、手套、非接触式温度计等物资,设置位置相对独立的临时隔离室;完成环境整治,对教室、食堂、宿舍、公共卫生间进行彻底卫生清洁消毒、通风换气;按规定对学生、教职员进行健康管理按要求返校等。

开学后重点检查:入校登记排查,动态精确掌握师生员工及其共同居住人员14天的健康状况、中高风险地区旅居史;是否进行封闭校园管理,师生入校核验身份佩戴口罩、来访人员需验健康码、行程码并测温登记;是否做好健康管理坚持落实学校传染病疫情报告制度、落实晨午检制度;是否对重点区域开展重点巡查,落实高频接触部位增加消毒频次的要求;是否加强校门值守人员、保洁人员、食堂工作人员个人防护,全程佩戴医用外科口罩、戴一次性手套等。

4月沈阳市卫生健康监督中心下发《关于印发新冠肺炎疫情常态化防控公共卫生系列专项检查方案的通知》,组织全市开展疫情常态化的中小学监督检查,目前全市共检查学校335所。

辽沈晚报记者 胡婷婷



沈阳市文萃小学阳光分班现场。

辽沈晚报记者 王迪 摄

双胞胎可自选“组队”或“分开”

沈阳文萃小学校长沈健介绍,沈阳中小学“阳光分班”已经实行十年,每一次分班的全过程都按照公平、公正、公开的原则,家长“择班择师”的问题得到了很好的解决,方便学校和老师开展工作,分班软件也会对每个班级的男生女生数量进行均衡分配,也让孩子们能够快乐阳光地健康成长。

沈健介绍,双胞胎是否分到一个班级一般会尊重家长的意愿,有的家长想让两个孩子感

受不同老师的教育,希望分到不同的班级。对于没有特殊申请双胞胎安排在一个班的,就按照分班程序自动生成。

如果新生中有两个学生名字是一模一样时,会将两个孩子的名字分别作标注,如“某某甲”“某某乙”,这样就可以和其他孩子一样参与分班了。

对于一些有个别新生由于特殊原因延迟报到,可能会在分班后才来报到,会按照“阳光分班”的原则,在家长监督下另安排时间随机抽取班级。

此外,本校老师的孩子如果也是新生之一时,老师的孩子也参与“阳光分班”。

辽沈晚报记者 王月宏



辽宁省气象台预计8月30日辽宁将进入气象意义上的秋季。 辽沈晚报记者 王迪 摄

周末天气晴朗 适宜出游

受冷涡影响,近期我省不是在下雨,就是在下雨的路上。还好,从27日白天开始,我省逐渐转为晴好天气,只有抚顺、本溪、铁岭地区及宽甸有分散性阵雨或雷阵雨出现。周末两天,我省都是阳光登场,天气晴好,只有大连地区会有雷雨打乱,降水量不大,以小雨为主。

省气象台预计,8月30日我省将进入气象意义上的秋季,较常年(8月27日)晚3天,比2020年(9月5日)早6天,我省历史上最早进入秋季的时间为1977年8月10日,最晚进入秋季时间为1999年9月13日。

辽沈晚报记者 胡月梅